

# VIC TORIA

Apare în fiecare zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## S'a restituit de urgență valiza noastră diplomatică

### PAȘTELE ÎN ARDEAL

Anul acesta cea mai sfântă sărbătoare a creștinismului, aproape nu s'a cunoscut în țara Voevodului Mihai, sau dânsa a fost mai sărbătorită decât și-ar fi putut-o cineva închipui vre'o dată.

Prin unele bordeie sărace un bătrân sau o femeie cu capetele goale și cu fața zbârcită de calvarul veacurilor de stăpânire ungurească abia își mai spun «Hristos a înviat!» și apoi sfioși privesc dacă nu care cumva iau auzit vre'o iudă maghiară.

Ouale ardelenilor au fost vapsite cu sângele martirilor de pe câmpiile Galiției. Soațele și copiii, cari știau să se roaga cu mulțumire lui Crist, bocesc și acum pe lespele reci, unde floarea țării lor a fost stinsă.

Și... buzele le tremură: Cristos a... Cristos... vai, Cristos nu a înviat, nu. Căci dacă fiul Domnului ar avea duh, dacă glasul clopotelor ar fi drept, nu ni s'ar fi răpit fără legiuire atâtea și atea speranțe, închise în țărână odată cu trupurile flăcăilor noștri și nu ar fi privit atât de nepăsător la visul unei națiuni, crucificat întocmai sau mai rău, de cât corpul său.

### INVIEREA

*Miros de flori îmbătător  
Se lasă în amurgul serei,  
— E noaptea sfântă a Învierii!  
Și clopotele 'n limba lor  
Vestesc în aer parfumat:  
Hristos din morți a înviat!*

*În fața blândului Isus  
Se înșiră popii rând pe rând  
Prelung și rar cădelnițând...  
Ah, cum se 'naripează în sus  
Cântarea lor de rugă plină:  
Veniți de luați lumină!...*

*Mormintele înalte sunt ninse  
De floarea pomilor bătrâni  
Și vrând nevrând, așa, te închini,  
Pe buze-ți tremură un suspin  
Când plin fi-e cerul doamne plină  
De candelă aprinse!...*

Brăila 9 Aprilie 1916

Dumitru Țimiraș

### Nouă vapoare cu cărbuni

Zilele acestea, mâine sau pămâine chiar, vor sosi dela Mariupol nouă vapoare cu cărbuni. Vapoarele S. M. R. sunt de mult plecate din Galați.

Combustibilul ce va sosi va fi distribuit de autorități, celor ce sau înscris la Prefectura

### Ca în plin sezon

#### Numeroși și distinși vizitatori

Cât s'a încasat la Cazinou

La Constanța a fost o mare afinență cu ocazia sărbătorilor.

D-nii miniștri Costinescu și Porumbaru sunt încă aici.

La Palace-Hotel au descins d-nii Thoma Stelian, general Crăiniceanu, Basile Missir, general Constantinescu, C. F. Robescu, Em. Antonescu, D. Many, C. Panătescu directorul Creditului Urban, Victor Ionescu, Al. Culoğlu, N. Papadat, E. Pantazi, S. Rosenthal, I. Stavri-Bratianu, Trăsnea Greceanu.

La hotel Carol a descins d. Em. Porumbaru, d. George Caramfil, fost deputat, amiralul Urseanu etc.

Contele Czernin se afla instalat la hotelul Regina Maria a d-lui Sever Bocu dela Tekir-ghiol.

S'a jucat la bula și la bacara ca în toată sezonului. Cele lalte hoteluri sunt pline. Se spune că, plătiind 50% statului, numai în trei zile cazinoul a încasat 30000 lei.

#### Murdăria din centru

Corabierii turci închiși în port

În sfârșit. După ce am cerut autorităților să curețe orașul de lepădăturile Constantinopolului, cari cu fesul în cap, murdari și infecțioși furnicau în centrul orașului, zilele acestea s'a luat o măsură ca toți cei peste 2000 corabieri să nu iasă din port. Fiecare este obligat să stea la corabia lui. Numai căpitanilor le este permis să iasă în oraș.

Cu atât mai îndădalită este măsura acesta cu cât eri și aialtaeri au mai sosit vreo 500 de turci.

Ce credeți că ar fi fost cu prezenta lor în centru acum când orașul e plin de vizitatori?

#### Rănirea din țigănie

Deși ar fi trebuit ca în cursul sărbătorilor să avem de înregistrat multe scandaluri și bătăi, totuși grație bunel organizații a personalului polițienesc de sub conducerea d. Gr. Steiu, nu s'a întâmplat nimic.

Numai ascară pe la orele 11 milițianul Mareș Dumitru, concentrat în reg. 74 și detașat la serviciul de pază al orașului, fără nici un motiv a fost interceptat cu un cuțit de către turcul Murat Ali, care a dispărut, fără a fi prins.

#### Intrunirea de azi

Începând dela ora 3 p. m. a avut loc în sala „Trocadero” o frumoasă intrunire de protestare, prin care se cere ca unele articole necesare de manufactură să fie trecute la prețurile maximele. A vorbit d. Ch. Panătescu, I. Borcea și N. Petrescu. Sala plină.

#### Sehestrul comercial

Ni se aduce la cunoștință o adevărată obrăznicie a casei nemțești Hindelbrand.

Pentru „Pretenție” această casă a sequestrat o mare cantitate de făină a cunoscutului case „Frații Georgescu Furea, morari din Slobozia.

Această făină, era destinată exportului, iar sequestrul a produs în oraș nemulțumiri contra casei Hindelbrand.

### Ridicarea Techirghiolului

Stăruința d. George Mumuianu, prefectul de Constanța

Este foarte adevărat că avem bogății și nu le cunoaștem. Avem localități, cu cari s'ar mândri alte țări mai cu vază.

Una din acestea este Techirghiolul. Însă ca miracolul lui să devie cunoscut bine, trebuie iapus. Căci nu este de-ajuns ca un lac nămolos să fie binefăcător. El trebuie transformat, modernizat și atunci va avea mai multa importantă. Până acum nu s'a gândit nimeni ca seriozitate la aceasta. A trebuit să vină un om cu vederile largi și cu o capacitate rară pentru ca să se ocupe de această stațiune, care ridică meritele și avuturile țării. Și a venit d. G. Mumuianu.

În ultimul timp pe lângă multe alte îmbunătățiri s'a reușit să se planteze o parte a stațiunii, să se facă trotuare și să se facă o întinsă aliniere și plantație în toată stațiunea. Apoi parcul, care e o necesitate va fi nu peste multă vreme inaugurat. Despre toate aceste îmbunătățiri, cari au scopul de a ridica prima noastră stațiune balneară, vorbește și „Universul”, aducând elogiile d. Prefect Mumuianu, care depune atâtea stăruință pentru ca din Techirghiol să se facă o mândrie a tuturor românilor.

**Se va da de lucru muncitorilor din la magazii**

**Succesul nostru**

Am dus o campanie puternică pentru ca să se ridice monopolul muncii la magazii. De unde se părea pentru unii, că stăruința noastră nu va avea nici un rezultat, cu bucurie putem anunța pe muncitorii oropsiți prin acest monopol, că li se vor da de lucru. Pare că d. Președintele al camerei de comerț a fost forțat să caute o soluție.

A făcut o întrunire și s'a hotărât ca o comisie formată din d. Polițai Ștefu, capitănul portului, d. Comandor Mihaș și d. G. Gorgescu să studieze funcționarea oboarelor din Galați și Brăila și să se ia măsuri asupra nemulțumirilor muncitorești din Constanța.

De sigur că, comisiunea va fi dreaptă, că va vedea cum acolo se da tuturor de lucru și cum la un obor mare nu este numai un singur vataf și apoi detronând Suveranitatea Alimanișteana dela obor va face ca și în tot restul lumii, munca liberă pentru oricine. De altfel de această chestie se ocupa și d. Prefect, ceace face ca speranțele să fie mai mari.

**Informatii**

Aseară a avut loc pe plătoul de lângă Silozuri un match de fotbal între echipa liceului local și o echipă din Brăila.

Numărul automobilelor s'a înmulțit dela venirea numeroșilor vizitatori. Din cauza lumii care lipsește pe străzi era să înregistram erl două accidente de persoane.

În ajunul paștilor o frumoasă procesiune pe străzi a fost făcută de către clerul bisericii armenesti. La aceas biserică s'au oficiat dujbe în tot cursul zilelor de paști.

După ce lan Maxim din Caracoinum s'a dus la înviere, unul din cei trei copii rămași singuri acasă a dat foc din greșală la lucrurile din casă.

Ceace a fost mai grav e că pe lângă că a ars casa, dar a fost ars de viu și unul din copii în etate numai de 9 luni. Și se mai spune că învierea dă tuturor numai bucurie.

**Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“**

**Agitațiile din Grecia 40 morți**

Berlin «Berliner Tageblatt» anunță din Geneva că «Petit Jurnal» află din Athena: Marți, la a doua întrunire Venezilișta s'au schimbat focuri de revolver.

După zvonuri persistente sunt 40 morți și câte-va sute de răniți.

**Papa și Regina Olandei pentru pace**

BERLIN. Ziarele anunță că ministrul Olandez pe lângă Vatican a fost primit în ultimul timp de mai multe ori de către Papa.

Se crede că între Papa și Regina Wilhelmina a Olandei are loc un schimb de vederi asupra posibilității și oportunității unei apropiate sfârșiri a războiului.

**Turcii vor să înaintează la Trebizonda**

Petrograd. Pe frontul Caucazulului, în regiunea litoralului inamicul a făcut încercări ca să înainteze spre Trebizonda, dar au fost respinși de elementele noastre de avant gardă.

În regiunea Ascalui luptele continuă. În direcțiunea Hapuct focul nostru a oprit ofensiva turcilor.

**Ungurii restitue de urgență valiza**

Adevărul anunță că în urma intervenției făcute de ministrul nostru de externe la Wiena, valiza diplomatică a atașatului nostru militar de la Berlin, care fusese confiscată la Brașov, a fost imediat expediată la Giurgiu, unde se află acum d. Colonel Mirăscu.

**MICA PUBLICITATE**

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

UCENIC se caută la atelierul de mobile I. Mavromati.

BRUTARIA ȘI DEPOZIT DE FAINA PETRE GERASIM RADU STR. CAROL CONSTANȚA

DE INCHIRIAT Salonul Hotelului Metropol a se adresa Direcțiunei.

Loc pentru anunțuri

Loc pentru anunțuri

Loc pentru anunțuri

TRANSFORMATOR în bună stare 30 amperi de vânzare la d. M. Cantargiu Bereria Carpați.

Nu fugiți de noroc Jucați cu încredere

NUMAI LA NOROCOASA COLECTURĂ B. GHERON

Str. Carol No. 38

Care a plătit în mod discret și culant cele mai mari câștiguri clienților săi

Lozuri clasei I-a a cărel iragere are loc la 21 aprilie 1916 s'au pus în vânzare cu prețurile oficiale de:

1/8 lei 2, 1/4 lei 4, 1/2 lei 8 Un loz întreg lei 16

Câștigul principal eventual: 1.000.000 (Un Milion) Lei

DOI TRANSILVĂNENI o femeie și bărbat caută orice fel de angajament pentru Techirghiol. Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT Stada Sabinelor mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatărie spălătorie separat electric apă, adresată la H. K. Zambacđjan strada unirei No. 9.

De la 1 Aprilie

**George A. Athanasiade**

REDESCHIDE

Garajul de Automobile. Lozuri ale Lot. Reg Román. Lămpi cu benzina solidă

Reprezentant al Caselor

Gr. Cristea & Comp. și Dr. V. Rosculeț & Conții R. și G. de Roma

**Cea mai modernă CROITORIE ISAI ANTSCHER**

Execută comenzi civile și militare cu stofele cele mai noi și cu lucrători absolvenți ai școalelor de croitorie din străinătate

Sfidează orice concurență str. Carol No. 5

**Cinema PALAȚ și TOMIS**

FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RĂZBOIULUI MONDEAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST SALON. REPREZENTAȚILE SE DAU ÎN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m.—12 NOAPTEA PREȚURILE OBIȘNUITE

**DRACULIS I. MUNGIURI La «DOROBANȚ»**

Casa fondată în anul 1886

Magazin cu coloniale DELICATESE și Diferite Articole de ARMURARIE Str. Carol No. 25 CONSTANȚA Telefon 851